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întâia adunare eparhială
(= ) După sărbătoarea mare a Sfintei 

Învieri, în a cincea Duminecă, Sibiul a 
primit între bătrânele sale ziduri —  ne
prietenoase, chiar duşmănoase, pe vremuri, 
elementului românesc al ţării de nemeşi 
şi de iobagi, — pe aleşii membri ai adunării 
eparhiale din Arhiepiscopia de Alba-Iulia şi 
Sibiu.

Oraşul n’a luat, în exteriorul său, nici 
de astădată haină de sărbătoare la această 
întâie întrunire după noua lege de orga
nizare, a reprezentanţilor bisericii noastre 
ortodoxe, care e proclamată, prin aceeaş 
lege, de biserică dominantă în statul român.

Cu atât mai îmbucurătoare s’au ară
tat semnele de consideraţie şi de simpatie, 
dovedite la acest prilej de credincioşii or
todocşi ai Sibiului pentru zeloşii luptători, 
din cler şi mireni, veniţi la adunarea epar
hială ordinară a Arhiepiscopiei noastre.

Atât la deschidere, cât şi la desbate- 
rile din şedinţele adunării eparhiale, inte
resul reprezentaţilor fii ai eparhiei, intelec
tuali şi plugari, nu era mai redus, decât 
al reprezentanţilor aleşi pentru această cor
poraţie, menită să fie unul dintre zidurile 
tari de apărare a credinţii şi a neamului.

însemnătatea adunărilor eparhiale, ca 
urmaşe ale sinoadelor eparhiale de din
coace de munţi, sau ale aşa ziselor «mici 
parlamente dacoromâne» dela Sibiu, Arad 
şi Caransebeş, se păstrează la noi şi prin 
tradiţie.

Lucrarea de apărare şi întărire a bi
sericii şi culturii poporului, prin mijlocirea
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In vara anului prezent, Biserica anglicană 
aranjează o serie de sărbători religioase. La 
Arhiepiscopia de Yoik, al doilea centru religios 
din Anglia Încep In ziua Sfinţilor Apostoli Petru 
şi Pavel serbări comemorative in amintirea în- 
creştinării regelui Edwin din Northumbria in 
bisericuţa de lemn, unde azi e altarul catedralei 
St. Petru, cea mai mare biserică din Anglia. In 
ziua de Paşti la 11 Aprilie 627 a primit botezul 
creştinesc acel Rege, care era logodit cu Etef- 
burga princesa creştină a Regelui din Kent.

Pe locul acela era zidit un templu păgân, 
care a fost ars şi dărâmat până la pământ şi în 
locul lui s’a ridicat o biserică de lemn, în care 
a primit botezul regele Edwin în ziua de Paşti 
627. Sfântul Beda, istoriograful bisericesc spune 
că Regele s’a consultat întâiu cu nobilii, de e

adunărilor eparhial«, nu poate să înceteze 
niciodată, cu atât mai vârtos când opera 
este din ce în mai largă, şi când vine 
vorba să preînoim sau să redobândim 
ceea ce nenorocul şi răutăţile vremii ni-au 
răpit.

Din lumina sfaturilor şi îndrumărilor, 
ce izvoreşte cu îmbelşugare prin armonia 
minţii conştienţioşilor muncitori ai bise
ricii, adunaţi la Dumineca Samarinencii, 
în sesiune ordinară în toate centrele epar
hiale, are să răsară firul conducător în 
calea cătră renaşterea, în toată strălucirea 
sa, a bisericii noastre dreptmăritoare şi a 
instituţiilor sale sfinte de astăzi şi de mâne.

Rapoartele despre munca săvârşită 
într’un an, de organele care conduc che
stiunile administrative, bisericeşti, culturale 
şi fundaţionale din eparhie, şi desbaterile 
adunării asupra lor, au constatat atât păr
ţile bune, cât şi greşelile sau lipsurile ce 
trebue îndreptate în progresul neîntrerupt 
realizat de biserică.

Progresul atârnă însă nu numai dela 
munca adunărilor şi consiliilor eparhiale, 
ci mai presus de toate dela munca devo
tată şi dela entuziasmul pastoral al preo- 
ţimii noastre.

Cucernicii preoţi şi Prea Cucernicii 
protopopi, următori de sfinţi apostoli, 
trebue să fie în deosebi exemple grăitoare 
prin lucrarea lor harnică, neobosită şi in
spirată de iubirea cea mai creştinească a 
deaproapelui.

Atribuţiile apostolatului lor sânt multe, 
dar cu atât mai măreţe, căci se rapoartă 
la: ridicarea culturii credincioşilor, la ale-

consult să părăsească, legea părintească şi să 
treacă la creştinism.

Unul dintre nobili a luat cuvântul şi-a spus 
comparaţia vieţii omeneşti cu sborul unei paseri 
din întunerecul nopţii prin sala luminoasă şi în
călzită şi întoarcere din nou în întunerecul din 
afară. «Când religia creştină ne arată că din 
această vieaţă pământească nu ne rentoarcem 
la nefiinţă ci păşim către lumina cea veşnică, 
sunt de părere să primim credinţa cea nouă>.

Şi Regele cu toţi thani (nobilii) au primit 
botezul de la Paulinus, misionarul creştin 
adus de Regina Ţării.

In noaptea anului nou 1927, Arhiepiscopul 
de York cu mare suită a încunjurat de 13 ori 
sfânta biserică, iar când a sunat ora 12, bătând 
de 13 ori în uşa bisericii, a Intrat în sunete de 
trompete, a ţinut sfânta liturgie şi a încheeat cu 
o predică, arătând că cele 13 lovituri cu sfânta 
evanghelie sunt pentru cele 13 veacuri şi legă
tura spirituală cu toţi înaintaşii săi, cu eveni
mentele mari şi mai ales cu actele de credinţă 
săvârşite de cler şi popor spre mărirea împăra
tului Cerului. Procesiunea de 13 ori în jurul

gerea mijloacelor pentru creşterea tinerimii 
şcolare în duh religios, la organizarea ti
nerimii adulte din fiecare parohie, la com
baterea înrâuririlor păgubitoare bisericii şi 
credincioşilor, la formarea de cercuri reli
gioase, reuniuni de femei, coruri săteşti, 
biblioteci, conferenţe ş. a. m.

Slujind neamul şi altarul, în felul a- 
cesta, biserica ortodoxă îşi îndreptăţeşte 
rostul covârşitor ce l-a avut şi pretinde 
să-l aibe totdeauna, în existenţa morală 
şi naţională a poporului român.

Câmpul de luptă, paşnică şi binevoi
toare, stă deschis; armele luptătorilor se 
desăvârşesc, din an în an, în măsura greu
tăţilor şi piedecilor ivite, ear pronia ce
rească ne va dărui, cu dobândă meritată, 
răsplata neodihnelor şi trudelor înţelep- 
ţeşte săvârşite.

S tarea  M. S. R eg e lu i. Suveranul 
nostru s’a instalat la Scrobişte, localitate 
în apropiere de Buftea, unde va rămânea 
până când Familia Regală îşi va lua re
şedinţa de vară la Sinaia. Un consult me
dical al stării sănătăţii Suveranului, cu 
prof. Hartmann şi profesori români, se 
va ţinea în 5 Iunie la Scrobişte. După 
ştirile ce le avem, M. S. Regele se află 
în foarte bune dispoziţiuni.

La adunarea eparhială din Caransebeş 
s’au discutat chestiunile: înfiinţarea unui vicariat 
pentru românii ortodocşi din Iugoslavia; ridica
rea institutului teologic Ia rang de Academie 

I teologici; combaterea sectelor ş. a,

bisericii e pentru a revoca amintirea procesiunii 
de Clerici şi credincioşi, Regi şi regine, nobili, 
soldaţi şi cetăţeni din 13 veacuri, cari s’au pe
rindat in acea biserică.

Toată adunarea a cântat psalmul: cMăreşte 
suflete al meu pe Împăratul Cerului» 1

De atunci s’au anunţat mari serbări iubi
lare la Sf. Petru, care vor dura o septămână 
întreagă. In fiecare zi e program deosebit: pen
tru pelerinarea tuturor episcopilor Ţării, a capit- 
lului, a parohiei, a oraşului, a tinerimii, a femei
lor, a şcolilor teologice.

La aceste serbări asistă anglicanii din toate 
continentele şi delegaţiunile tuturor confesiunilor 
creştine.

Din partea bisericii ortodoxe vor fi de faţă 
mitropolitul Oermanos al Tiatirelor şi episcopi 
ruşi şi sârbi.

II
Romano-catolicii englezi prin Cardinalul 

Bourne au aflat de bine să declare că jubileul 
de 13 sute de ani le aparţine lor, pentrucă An
glicanii au primit Reformaţia în veacul al XVI-lea
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Dela adunarea eparhiala a Arhi
episcopiei de Alba-M a şi Sibiu

— Raport general —
Senatul bisericesc a Înaintat Adunării epar

hiale din anul acesta următorul raport despre 
momentele mai Însemnate ale vieţii noastre bi
sericeşti din Arhiepiscopia ortodoxă română de 
Alba-lulia şi Sibiu In decursul anului 1926:

I. I. P. S. Sa Arhiepiscopul şi 
Mitropolitul între credincioşi

I. P. S. Sa şi în anul expirat, ca şi în cei 
anteriori, de câte ori i-au permis timpul şi îm
prejurările, s’a coborât în mijlocul credincioşilor 
săi, spre a-i întări în credinţa strămoşească, a se 
interesa în mod nemijlocit de situaţia lor, de 
starea morală, culturală şi economică, — spre 
a-i povătui şi mângăia.

1. In Dumineca din 13 Iunie 1926 însoţit de 
mai mulţi preoţi din centru, a vizitat parohia 
Poplaca din prot. Sibiului. In vechea lor bise
rică a oficiat sfânta liturgie, la finea căreia a 
ţinut mulţimei de credincioşi o instructivă pre
dică, îndemnându-i să grijească de suflet, să nu-l 
piardă intru neînţelepciune şi fapte de prihană, 
îndemnându-i să se iubească unii pe alţii, să 
facă milostenie cu cei lipsiţi.

Atât la ocaziunea aceasta, cât şi la toate 
ocaziunile de acest fel, a încheiat cuvântul său 
cu gândul la Regele nostru şi cu împărtăşirea 
binecuvântării sale arhiereşti.

2. In Dumineca din 20 Iunie I. P. S. Sa a 
tărnosit biserica Schitului dela Isvorul Foitei din 
apropierea Sâliştei.

însemnătatea istorică a acestui schit zace 
în faptul, că în timpurile de tristă aducere aminte 
din secolul XVIIl-lea, când biserica noastră ar
deleană rămăsese fără ierarhie, dupăce sălişte- 
nilor Ii se răpise cea mai veche şi unica biserică 
ortodoxă, dându-se uniţilor, mulţimea credin
cioşilor ortodocşi, statornici In credinţa străbună, 
pelerinau cu atât mai vârtos la bisericuţa din 
dealul Foitei cu isvorul făcător de minuni, 
ca să-şi răcorească sufletul la apa cea vie a cre
dinţei dreptmăritoare, propovăduită de călugării 
veniţi din Muntenia.

Vechiul locaş dumnezeiesc în decursul răs- 
boiului s’a ruinat cu totul. Nemţii au făcut spăr
turi în interiorul lui, căutând comori.

După răsboi evlavioşii creştini din Sălişte, 
pentru nemărginita bunătate a proniei cereşti 
arătată faţă de noi, prin ofrande benevole au 
reclădit biserica, închinându-o memoriei eroilor, 
cari şi-au jertfit viaţa pentru întregirea neamului.

Noul Sion a fost târnosit şi dat sfintei sale 
destinaţiuni din partea 1. P. S. Sale în prezenţa 
unei imense mulţimi de credincioşi din întreaga 
mărginime.

După terminarea târnosirii şi a sf. liturgii, 
a rostit una din cele mai remarcabile cuvântări.

3. In 12 Septemvrie înaltul nostru prelat, 
însoţit de I. P. S. Sa arhiepiscopul şi mitropo-

şi n’au dreptul să serbătorească primirea catoli
cismului primului Rege Edwm.

Vorbirea de Paşti a Cardinalului Bourne a 
stârnit mare vâlva în Anglia.

In vorbirea sa Cardinalul se referă şi la 
Biserica ortodoxă, arătând că Patriarhiile orto
doxe din Ierusalim, Constantinopol şi Alexan
dria abia după multă ezitare au recunoscut va
liditatea hirotoniei anglicane înainte cu 3 ani 
dar consideraţii politice au determinat pe orto
docşi să-i recunoască, iar nu motive de adevăr 
teologic şi canonic.

Arhiepiscopul de York a publicat o scri
soare către credincioşii săi in chestia atacurilor 
Cardinalului Bourne.

Iată ce scrie marele Ierarh:
«Cu toată sinceritatea compătimesc pe car

dinalul Bourne, care a găsit de cuviinţă ca in 
ziua când întreagă Biserica lui Hristos se uneşte 
să salute pe Stăpânul înviat, dânsul a ieşit In 
contra Bisericii anglicane cu un atac premeditat 
Ce e drept în tot ce a spus uu e nimic nou, 
afară doar de tonul nepotrivit. Nici n’aş fi In- 
crestat vorbirea iui, dacă nu s’ar fi făcut atâta

litul Vasile al Ascalonului, venit dela locurile : 
sfinte, a vizitat comuna Răşinari.

4. Sfinţirea pletrli fundamentale a biserică 
din Slmerla.

înainte de răsboi, sub regimul maghiar, in 
nici o instituţiune de stat nu se presiona aşa de 
tare asupra conştienţii bieţilor lucrători şi ofi
cianţi români pentru maghiarizare, ca la căile 
ferate.

In Simeria (Pisk') se creiase un microcosm 
maghiar într’o regiune curat românească. Oa 
menii noştri nu puteau zice nici un Tatăl no
stru în limba maternă.

Abia după prăbuşire şi au putut înjgheba 
o capelă — şi au început a face pregătirile ne
cesare pentru ridicarea unei biserici.

In ziua de sf. Dumitru l. P. S. Sa cu mare 
solemnitate a sfinţit peatra fundamentală a nouei 
biserici.

II. Oaspe disting

I. P. S. Sa Mitropolitul Vasile al Ascalo
nului, preşedintele Tribunalului eclesiastic al sf. 
Patriarhii de Ierusalim, care în anul 1925 a fost 
însoţitorul I. P. S. Sale Mitropolitului nostru Ni- 
colae în tot timpul primului pelerinaj român la 
locurile sfinte, — în vara anului trecut a venit 
în ţara noastră prin Constanţa la Sibiu, ca în 
numele I. P. Sfinţitului Patriarh de Ierusalim 
Damianos şi in numele său, sâ întoarcă vizita
I. P. Sfinţitului nostru Mitropolit.

I. P. S. Sa Mitropolitul nostru l-a întâm
pinat cu onorurile cuvenite ca pe un distins şi 
iubit frate.

Timp de 2 luni cât a fost între noi, I. P.
S. Sa Mitropolitul Vasile, s’a interesat de viaţa 
noastră bisericească şi instituţiunile noastre cul
turale, vizitând mai multe comune din împre
jurimea Sibiului: Săliştea, Ocna, Sadu, Râusa- 
dului, fiind primit cu adâncă evlavie de clerul 
şi poporul comunelor noastre bisericeşti, iar în 
Dumineca din 12. IX împreună cu I. P. S. Sa 
Mitropolitul nostru Nicolae, a vizitat frumoasa 
comună Răşinar şi mormântul marelui Mitro
polit Andrei.

Din o scrisoare a secretarului Patriarhiei 
din Ierusalim Dl Mihail Carelli, adresată părin
telui Alexandru Cosma, paroh In Bâlca (Putna) 
care a fost împreună cu I. P. S. mitropolitul 
nostru în anul 1925 la locurile sfinte, aflăm im
presiile I. P. S. Mitropolit Vasile duse dela noi.

Cu data de 10. XII. 1926, Dl secretar ră
spunzând păr. Cosma, cu care stă în corespon
denţă, între altele scrie:

< Mitropolitul Vasile, care a fost la Sibiu, 
a venit încântat. Nu ştie ce se mai spuie. I-a 
plăcut toată Transilvania. Zice că este un raiu. 
Poporul foarte bun, evlavios cum nu se mai 
poate, milostiv etc. etc».

III. Catedrala şi serviciile ei
De câţiva ani încoace am introdus în ra

portul bisericesc un capitol despre catedrala 
noastră şi-l vom menţine până ce vom realiza 
programul nostru de a face din catedrală un 
factor puternic de vieaţă religioasă pentru în 
treaga Arhiepiscopia noastră.

svon de ea în publicitate. Insă eu n’am nici 
răgaz şi nici nu vreau să întru în controversa, 
care durere dăinueşte de trei sute de ani. Ci 
vreau numai să amplific o propoziţie din pre
dica ce v’am ţinut-o la Paşti anul acesta. Atunci 
V’am spus: «Fiţi încredinţaţi că în privinţa suc
cesiunii istorice directe precum şi în toate che
stiunile esenţiale ale Credinţei Catolice şi ale 
organizaţiei Bisericii, această biserică e aceeaş 
ca şi în vremea de acum 13 veacuri, când Re
gele Edwin a primit botezul în acest loc».

Despre succesiunea Istorică directă nu în
cape nicio Indoeală. Nici în veacul al XVI — şi 
nici mai târziu nu s’a spus nici nu s’a declarat 
că Biserica de până atunci s’a sfârşit şi alta 
nouă i-a iuat locul. Conducătorii Bisericii din 
veacul al XVI au declarat că nu s’au depărtat 
de Biserica cea veche. Nu e act civil ori bise
ricesc, care să fi creat altă biserică.

Catedralele, bisericile, sistemul parohial, 
averile, instituţiile judiciare au rămas precum au 
fost. Dar s’ar putea obiecta: Nu despre această 
continuitate se tratează, ci despre continuitatea 
spirituală.

Centrele episcopeşti trebuie să devie fo
care de erudiţie şi de sanctificare.

Catedralele vechi ca monumente religioase 
ne reamintesc de vremurile când ştiinţa era în 
faşe, dar lumea simţia mai profund ce este arta 
şi aceasta îi sugerează realităţile spirituale de 
dincolo de senzuri, pe cari cuvintele omeneşti 
abia le pot exprima.

Catedrala înfăţişează ochiului şi apropie de 
senzurile noastre, tainele şi frumseţile realităţilor 
spirituale.

Ce e drept, catedrala noastră are încă tre
buinţă de multe adaptări, spre a putea fi la ni
velul tuturor cerinţelor materiale şi spirituale.

Ea nu e numai pentru clerul gremial şi 
pentru credincioşii din centru, ci e la dispoziţia 
tuturor credincioşilor şi a clerului eparhial; 
printr’lnsa orizontul vieţii bisericeşti se lărgeşte 
cuprinzând clerul şi poporul Arhiepiscopiei în 
tr’o comunitate religioasă, de-asupra ori căror 
deosebiri de stare socială, etate, sex, etc.

Serviciile religioase ale anului bisericesc, 
ceremoniile speciale cu prilejul serbărilor naţio
nale, ale inaugur&rii şi încheierii anului şcolar, 
ale deschiderii diferitelor întruniri publice la 
congrese ştienţifice şi culturale şi Ia alte mani
festaţii publice, deşteaptă şi întăresc conştiinţa 
închinătorilor, că ei alcătuiesc o mare familie în 
jurul Arhipăstorului lor

Activitatea spirituală din catedrală întrece 
cadrele activităţii oricărei biserici parohiale şi e 
menită să se resimtă de influenţa ei ori ce ere 
dincio3 şi preot din Arhiepiscopie.

Azi catedrala noastră e astfel întocmită, că 
ziua întreagă stă deschisă ia dispoziţia publi
cului local şi extern, având servicii zilnice şi 
predică in toate duminecile şi sărbătorile.

Serviciile religioase au darul de a atr?ge 
mulţime de închinători, elevi de şcoală, militari, 
funcţionari, public orăşenesc şi ţărănesc.

La serbătorile mari ale anului bisericesc şi 
la cele naţionale I. P. S. Sa Mitropolitul Nicoiae 
slujeşte sf liturgie şi predică, iar publicul are 
posibilitatea să participe la servicii divine so-, 
lemne şi să ducă cu sine impresii profunde 
despre maiestatea credinţei şi îndemnuri puter
nice de renaştere spirituală.

Amvonul catedralei nu are un predicator 
special, care să-şi facă problemă de vieaţă din 
această misiune importantă. Mai mulţi preoţi 
din centru şi profesori se angajează însă la pre
dică, arătând publicului, cum mântuirea sufle
tului n’a fost şi nu este o încercare uşoară, ci 
condiţionată de lupte grele, purtate cu jertfă, 
răbdare şi căinţă, până ce credinciosul devine 
discipolul lui Hristos.

Postul Crăciunului a fost împărtăşit de o 
atenţie deosebită, prin predici corăspunzătoare 
de pregătire pentru misterul Întrupării Mântui
torului Hristos, care apelează la instinctele de 
iubire, precum sf. Înviere apelează la instinctele 
credinţii, iar Pogorârea Duhului Sfânt la vir
tutea nădejdii şi a cooperării noastre cu Dum
nezeu în opera desăvârşirii vieţii individuale şi 
colective a credincioşilor.

înainte de Naşterea Domnului am aranjat 
I un concert religios în catedrală cu un program

Esenţa Credinţii Catolice şi a organizaţiei 
ei este: Sf. Scriptură, Simboalele, Tainele, Gra
dele ierarhice, iar acestea au rămas până azi la 
fel cu întreagă Biserica catolică. Unele schim
bări s’au produs, în mod vremelnic in decursul 
Reformaţiei şi de atunci încoaci: Schimbări de 
opinii in chestia practicei religioase, în formele 
cultului, în interpretarea doctrinelor. Dar aceste 
schimbări n’au rupt continuitatea, ci cu drept 
cuvânt ele au fost condiţii ale continuităţii, 
pentru că fără ele Biserica ar fi încetat de a fi 
un organism viu. Şi ele n’au ieşit din cadrul 
Credinţii şi organizaţiei catolice.

Un cuvânt special poate că ar trebui să 
spun în ce priveşte aserţiunea Cardinalului re
lativ la gradele ierarhice. In prefaţa cărţii de 
hirotonie din timpul Reginei Maria s’a eliminat 
recunoaşterea jurisdicţiei papale. Din aceasta 
deduc Catolicii că am încetat de a mai fi ca
tolici. Pretenţiile papale din veacul al cincilea 
şi cari au culminat în decretarea la 1870 a infa- 
libilităţii papale, nu fac parte din Credinţa şi 
organizaţia Bisericii catolice. Nu e bazată nici 
In Sf. Scriptură şi e respinsă cu vehemenţă de
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constătător din colinde din întreg cuprinsul pă
mântului românesc. Concertul a fost dat de 
corul catedralei împreună cu corul mixt al şcolii 
normale In beneficiul elevilor acelei şcoli.

Un program special s’a alcătuit anul acesta 
ca punct nou in activitatea din catedrală pentru 
sf. Păresimi.

In vremile de g'orie «le ortodoxiei clasice 
sf. Păresimi aveau un program special de acti
vitate spirituală atât pentru Cler, cât şi pentru 
mulţimea credincioşilor. Reînvierea acelei tra 
diţii ni s’a părut o necesitate spirituală spre a 
ancora sufletele credincioşilor în misterele sim- 
ţemintelor de credinţă, penitenţă şi disciplină 
morală.

Sf. Păresimi, care coincid cu sosirea pri
măverii, sunt o epocă de activitate spirituală.

Lumea e obişnuită a vedea In Păresimi o 
epocă de pasivitate, de încătuşare a sentimen
telor de plăcere şi distracţie, neglijând a simţi 
că In această epocă creştinismul trebuie să şi 
impună un regim riguros de disciplinare morală, 
revizuindu-şi conştiinţa şi pogorându-se la re
sorturile tainice ale sufletului, de unde ţişneşte 
adevărata vieaţă.

La liturgiile înainte sfinţite din Păresimi 
au asistat de astădată şi elevii şcoalelor din 
Sibiu, perândându-se toate şcoalele In timpul 
de pregătire pentru sf. mărturisire şi cuminecare.

In a doua jumătate a Păresimilor s’au 
mărturisit in catedrală o mare parte a publicului 
ort. din Sibiu, angajându-se pe lângă preoţii 
catedralei asesorii consistoriali şi profesorii dela 
Academia teologică şi şcoala normală. La de
niile din săptămâna patimilor s’a adăogat la ser
viciile divine prescrise o serie de meditaţii in 

fiecare zi.
Printre planurile de viitor amintim Intro

ducerea de conferenţe publice cu subiecte reli
gioase In decursul postului Crăciunului şi a Sf. 
Păresimi şi organizarea de confesori pentru 
întreg publicul. ________

D o n a ţiu n ile  c r e d in c io ş ilo r
— Dela adunarea eparhială —

In şedinţele sale din acest an, adunarea 
eparhială din Sibiu a luat cu bucurie la cuno
ştinţă pornirea lăudabilă a credincioşilor cari, In 
cursul anului 1926, au tăcut donaţiuni pe seama 
comunelor bisericeşti şi a instituţiunilor culturale 
susţinute de biserică.

Donaţiunile făcute In cursul anului 1926, 
afară de colecte, reprezintă o valoare de 
L e i 5 .5 3 6 ,9 9 5 , deci cu Lei 1.896,676 mai
mult, decât în anul premergător.

Donaţiuni mai Însemnate sânt:
1. Comuna politică Bundorf pt, biserica 

din Bundorf o pădure de 248 jugăre,
2. Văd. Lucreţia Criste, pentru biserica

din Dobra ..........................................  200,000
3. Societatea minieră (Mica» pentru bi

serica din B ra d ................................. 100,000
4. Const. Bursan, pt. biserica din Ohelar 70,000
5. Dr. Aurel Vlad, advocat Orăştie, pen

tru biserica din O răştie ....................  50,000

întreagă Biserica răsăriteană din toate veacurile.
Arhiepiscopul asigură pe credincioşii săi 

că Regele Edwin s’a cuminecat cu sfânta eu
haristie in ambele forme, n’a făcut mărturisire 
de credinţă in purgator, nici In concepţia imaculată 
a sfintei Fecioare, şi în celelalte inovaţii ale Romei.

In restul scrisorii, Ierarhul anglican arată 
că pe continent Catolicii de azi sunt mai re- 
sonabili decât Cardinalul Bourne din Anglia.

Cardinalul Mercier d. e. n’ar fi grăit in 
tonul Cardinalului Bourne.

(Primul pas spre înţelegere în chestia 
unirii bisericilor e ca fiecare să înţeleagă şi să 
simtă voea Lui Hr. şi scopul Bisericii sale şi să 
fie credincios faţă de Mântuitorul. Deosebirile 
ce e drept sunt profunde şi ireconciliabile dar 
ele rămân In grija carităţii creştine». Şi închee: 
<Să ne închinăm cu smerenie şi să păstrăm cu 
sfinţenie dumnezeeasca moştenire, pe care ne-a 
încredinţat-o. Provedinţa divină şi să ne arătăm 
vrednici de ea. Avem multe lacune de îndreptat 
şi un sfânt ideal de realizat. Cu credinţă, cu 
nădejde şi cu dragoste să păstrăm, ceea ce am 
moştenit». După iChunh Times» 20 Maiu 1927.

7>. Scorobeţ, asesor cons .

6. Teodor Vulpe, industriaş Orăştie, 
pentru biserica din Orăştie . . . 50,000

7. loan I. Vulcr, comerciant Orăştie, 
pentru biserica din Orăştie . . . 40,000

8. Prefectura judeţului Hunedoara, pen
tru biserica din B rad .......................  40,000

9. Petru Buneciu, epitrop Şercaia, pen
tru biserica din Şercaia..................  40,000

10. Reuniunea fem. ort. din Diciosân- 
mărtin, pt. biserica de acolo, odăjdii 45,000

11. Ana Ştefan, pentru biserica din Jim-
bor o c u r t e .....................................  30,000

12. Ministerul industriei şi comerţului, 
teren şi material de construcţii pentru 
biserica din Petrila Poeni,

13. Ministerul industriei şi comerţului, 
două terenuri virane pentru biserica 
din Petroşani,

14. Dna P. I. Furnică, Braşov, pentru bi
serica din Braşov-Scheiu, odăjdii . 35,000

15. Bucur Lungu Bucurel, Răşinari, pen
tru biserica din Răşinari................... 30,000

16. Aron Cosma din Şona, pentru bise
rica din Şercaia un clopot . . . .  32,000

17. Primăria oraşului Odorhei, pentru
biserica din O dorhei.......................  25,000

18. loan Soşu, pământ pt. bis. din Băcel 20,000
19. Primăria oraşului Sf. Oheorghe, pen

tru biserica din Sf. Oheorghe . . 20,000
20. Prefectura judeţului Treiscaune, pen

tru biserica din Sf. Oheorghe . . 20,000
21. Comuna politică Laslea mare, pen

tru biserica din Laslea mare . . . 20,000
22. Ana Zdrenghea, pentru biserica din

Sebeşel, pământ................................. 20,000

împotriva concordatului. Adunarea epar
hială din Oradea a luat d’asemehea, ca şi cele
lalte eparhii ale bisericii noastre, poziţie împo
triva semnării concordatului, care asigură privi
legii bisericii romano catolice in România. Mem
brul adunării, dl Dr. A. Lazăr, arată, că toată 
suflarea ortodoxă din eparhia Orăzii este împo 
triva concordatului cu Vaticanul, fiind această 
învoeală un act primejdios pentru neam şi ţară. 
— Alt membru, păr. prot. Andrei Horvat, a ex
pus jalnica stare a românilor din Ungaria: n’au 
biserici, n’au preoţi, nici şcoale. S’a cerut grab
nică intervenire pe lângă guvern, pentru a 
mijloci un regim mai omenesc credincioşilor 
prigoniţi In Ungaria.____

Mitropolia Basarabiei. Adunarea epar
hială a Aihiepiscopiei Chişinăului, in şedinţa 
sa din 20 Mai, de faţă fiind 51 membri, a ho
tărât în unanimitate şi cu mare însufleţire, ca 
Sf. Sinod şi Onor. guvern să fie rugat ca Arhi
episcopia Chişinăului să o ridice Ia rangul de 
Mitropolie, aşa cum prevede legea organizării 
bisericeşti din 1925, ear în scaunul Mitropoliei 
Basarabiei să fie aşezat I. P. S. Sa Arhiepiscopul 
Ourie. Telegrame, în acest senz, s’au trimis din 
Adunare cătră I. P. S. Sa. Patriarhul României, 
cătră dl prim-ministru, si cătră dl ministru de 
culte.

Congresul general. După Congresul cul
tural, şi după congresul Societăţii ortodoxe na
ţionale a femeilor române, ţinut de curând la 
Chişinău, centrul basarabean a avut parte de 
noi vizitatori, români doritori să cunoască Basa
rabia alipită la ţara mamă: Liga naţională a fe
meilor române s’a întrunit în congres general, 
al treilea, la Chişinău, în zilele de 29 şi 39 Mai 
1927. Congresul a fost onorat de prezenţa M. 
Sale Reginei Marla, preşedintă de onoare a 
Ligii. S’a organizat, cu acest prilej, o splendidă 
expoziţie, cu caracter pur basarabean, care a 
dovedit vechea artă naţională a Basarabiei. (Mul 
ţimea congreselor, ţinute în timpul din urmă la 
Chişinău, îndeamnă pe un confrate basarabean 
să facă şi următoarea declaraţie care ar fi bine 
să fie luată în seamă de cei pe cari îi priveşte: 
(Ne bucură atenţia corgresiştilor de tot felul, 
ne dau nădejdi nouă treburile care se pun la 
cale, — dar, ne desnădăjduesc prea multele dis
cursuri apoase»...). ____

In nota tradiţiei... Duminecă, 15 Mai 
a. c., s’a săvârşit la Timişoara sfinţirea întru 
episcop a Monseniorului Augustin Pacha. Noul 
episcop este urmaşul faimosului şvab renegat 
Glattfelder, pe care halucinaţiile sale iredentiste 
l-au făcut să treacă în ţara în care oricine poate 
striga netulburat: «nem, nem, schal». După 
experienţa pedagogică a înaintaşului său — 
sperăm că Monseniorul Pacha va încerca să fie 
la Timişoara pur şi simplu episcopul catolic al

Şvabilor din Banat. E o slujbă frumoasă. Cea
laltă — a renegatului Glattfelder — s’a dovedit 
a fi împreunată cu toate riscurile.

La solemnitate au participat în mod activ 
şi Monseniorul Doici, nunţiu papal la Bucureşti, 
episcopul Maj ăth de Alba-Iulia şi episcopul unit 
Alexandru Nicolescu dela Lugoj.

Participarea părintelui episcop Nicolescu la 
solemnitatea din Timişoara nu ne surprinde. In 
aceeaş tovărăşie a fost D-sa — cu PP. SS. săi 
co'egi — şi la serbările încoronării. Mai mult 
decât atât: D sa — cu PP. SS. săi colegi — 
respectă în chip fidelissim, cum ar zice dl Rusu, 
nota tradiţiei unite şi in altă privinţă: în dupli
citatea atitudinilor în care se comportă — faţă 
de scaunul papal şi faţă de popor. Deviza care 
inspiră această duplicitate este: (Când ne vede 
nunţiul — deci, faţă de papa — să ne arătăm 
catolici — plini, — înghenunchem şi strigăm 
(Eviva il nuntio (Marmaggi)». Iar când nu ne 
vede nunţiul — deci, faţă de popor — ne uităm 
de filicque, de purgator, de azimă şi de tot; 
ce-am avut şi ce-am pierdut».

E o atitudine rentabilă. Are o singură me
teahnă: fragilitatea. Ulciorul se va sparge odată, 
fiindcă (nime nu poate sluji la doi stăpâni».

Act de incompetenţă. In Adunarea epar
hială ordinară din anul acesta, întrunită la Cluj, 
s’au discutat cu înţelepciune şi cumpăt multe lu- 

I cruri bune şi folositoare clerului şi poporului 
nostru, şi s’au adus hotărâri care nu pot decât 
să facă cinste şi să sporească vaza reprezentan
ţilor prezenţi la adunare.

Cu atât mai vârtos trebue să ne mire faptul 
jignitor, când aceesş adunare află cu cădere să 
desaprobe un consiliu arhiepiscopesc, expri- 
mându-i (regretul» in chestiunea unui diferend 
dintre arhiepiscopia Sibiului şi episcopia Clujului.

Ni se pare, că Veneratul Consiliu dela 
Cluj şi Adunarea eparhiei îşi însuşesc drepturi 
ce nu Ii se cuvin, şi regretăm că, de astă dată, 
a lipsit elementul moderator în aducerea con- 
cluzului votat de adunarea eparhială dela Cluj.

Un cuvânt limpede. In nrul 29 din a. c.
al ziarului nostru am reprodus din (Naţiunea» 
părerea Dlui Bogdan-Duică despre (Unirea» 
din Blaj. D-sa într’un temeinic articol, cu cUate 
din organul blăjan constată, că această foaie 
aiuncă in suflete mânie şi ură contra capitalei 
ţării şi îşi exprima dorinţa, că în urma acestei 
atitudini neromâneşti, acest organ ar trebui su
primat, având să apară în locul lui Adevărata 
Unire revenind la epoca Bărnuţ-Cipariu-Mol- 
dovănuţ.

Am spus atunci D-lui G. B. Duică că pro
punerea D-sale este o măsură de jumătate. 
Epoca Bărnuţiu, Cipariu, Moidovănuţ va fi 
fost bună pentru timpul de atunci. Dar — pentru 
timpul de azi, după unirea tuturor românilor 
într’un stat naţional — nu mai face. Astăzi ceeace 
voieşte dl Bogdan-Duică şi împreună cu D sa 
toţi bunii români, nu se poate realiza decât prin 
întoarcerea românilor uniţi la sânul bisericii 
ortodoxe.

Aflăm acum un cuvânt mai limpede al 
D-lui profesor univ. G. Bogdan-Duică, spunând 
în nrul dela 15 Mai al (Naţiunii» din Cluj:

(Ortodoxia cuminte s’a emancipat total şi 
se află la începutul unei renaşteri; greco-cato- 
licismul preferă să rămâie încă infalibil, deşî ar 
putea să devie autocefal şi ’n acest caz expresie 
independentă şi deci mult mai fidelă a sufle
tului românesc, care-i românesc, nu latin, cum 
îi place Unirii şi mai ales on. d. Coltor să de
clame».

Dacă totuşi «clarissimii» de astăzi, mai 
catolici decât papa, nu vor să înţeleagă, — cei 
de mâne, mai puţin latini, şi mai mult români, 
vor da precădere bisericii româneşti libere, în 
statul liberator al neamului.

Intervenţiile... Organismul vieţii noastre 
publice, inclusive bisericeşti, sufere de-o veche 
boală: intervenţiile particulare, prin care se în
cearcă a se înrâut) spiritul de dreptate al cuiva 
în interesul unui solicitator, prin informaţii de 
obicei tendenţioase sau greşite. Din motivul 
acesta, P. S. Sa episcopul Lucian al Romanului 
s’a văzut îndemnat a da un energic ordin cir
cular preoţilor din eparhie şi a pune în vedere 
c& va pedepsi cu asprime pe acei dintre preoţii 
săi şi dintre candidaţi de preoţie, cari în loc 
de-a căută contact direct cu chiriarhul lor, vor 
căuta să-l influenţeze in favoarea lor prin mijlo
cirea altor persoane. — Măsura luată de P. S. 
Sa Episcopul Lucian vine la timp foarte potrivit.
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Pentru Sf. Mănăstire Brâncoveanu
Dela egumenul Sfintei Mănăstiri Sinaia. — Alte ofrande. 

— Din parohiile protop. Rupeni (Cohalm) şi Deva. —

Episcop agent provoc&tor. Sub titlul de: 
«O manifestaţie... obraznică» se aduce urmă
toarea ştire In «Gazeta Banatului» dela Timi
şoara (Nrul din 22 Mai 1927):

«La banchetul aranjat cu prilejul instalării 
noului episcop al Timişoarei un inait prelat, con
tele Majlath, episcopul de Alba-Iulia şi şef ii 
bisericii romano catolice din Transilvania a dat 
dovadă de o obrăznicie fără margini.. Acest Înalt 
prelat, după toastul rostit de către dl prelect Dr. 
A. Bogdan pentru sănătatea M. Sale Regelui, 
nici n’a atins măcar păharul dinaintea sa, iar 
când muzica a inceput să intoneze Imnul Regal, 
s’a sculat dela masă şi în mod ostentativ a pă
răsit sala, In vreme ce asistenţa maghiară, t?e- 
ţinând seamă de acest moment solemn, aplaudă 
frenetic gestul infam al îndrăzneţului episcop 
maghiar, strigând «trăiască episcopul MajlathI» 
Această demonstraţie îndreptată împotriva Re
gelui şi a ţării noastre nu poate rămânea nepe
depsită, căci ne închipuim ce i s’ar fi întâmpiat 
unui român pe timpul siăpânirei ungureşti, dacă 
n’ar fi respectat imnul maghiar sau austriac. 
Oare ţara noastră nu dispune de asemenea legi 
care să pedepsească necuviinţele faţă de Co
roană, chiar atunci când ele sunt săvârşite de 
unii episcopi? Cele Întâmplate ia banchetul din 
Timişoara dovedesc că a sosit vremea să pu
nem capăt proverbialei noastre nepăsări şi să 
ne arătăm mai energici măcar faţă de vitejii dela 
noi din ţară, cari ne provoacă».

Cazul nou, al episcopului recedivist Majlath, 
pe noi nu ne surprinde.

Dorim însă neapărat să vedem sancţiunile 
ce trebue să le ia un guvern chamat să apere 
prestigiul statului şi al Coroanei împotriva unui 
act mai mult decât necuviincios, comis de-o 
înaltă faţă a bisericii romano-catoiice.

Dacă sancţiuni nu se vor luă nici de astă- 
dată, s’ar putea ca în sfârşit sentimentul ultráját 
al credincioşilor români să izbucnească şi să 
răspundă cu probe mai palpabile ia provocările 
contelui episcop, care vrea să ne convingă me 
reu că nu se mai poate lecui de frigurile ire
dentismului.

împotriva concordatului
— Cuvântul protoiereilor —

Publicăm mai jos textul telegramei trimise 
dlui Prim-ministru şi dlui Ministru de culte, în 
ziua de 27 Mai 1927, de cătră protoiereii arhî- 
episcooiei noastre:

Protoiereii arhiepiscopiei de Alba-Iulia 
şi Sibiu, întruniţi în conferenţă plenară, 
Vă roagă respectuos să binevoiţi a zădăr
nici încheierea concordatului. Statul şi po
porul românesc nu au nevoie de acest ele
ment de disoluţie.

In aceste zile toţi fiii Ţării şi ai B i
sericii trebue să-şi strângă rândurile pen
tru rezolvirea datoriilor către neam. N u ne 
trebuesc lupte pentru înlăturarea concorda
tului. Avem încredere că înţelepciunea 
D -Voastre va pune la dosar concordatul.

(Semnaţi:)
lom  Alexandru, adm. protopop. în Agnita;

- / .  Cândea prot, „ Avrig;
Dum. Secărea 19 » Băiţa;
1 .  Hamzea t i  » Bran;
Dr. loslf Blaga If i t Braşov;
Ier. Buzea adm. protopop. „ Cohalm ;
loslf Morarlu prot. „ Dobra;
Nicolae Borzea t i  1» Făgăraş;
V. O. Qoron 1) i t Geoagiu;
Dr. C. Popescu i i  t i Hsţeg;
Dr. Vaslle Oană t i  V Hunedoara;
I. Duma i t  i t Petroşeni;
A. S. Pecurarlu rt rr Miercurea;
/ .  Raflroiu tt t i Oituz;
V. Stoicatea i i  i» Olt;
V. Domşa »» i i Orăştie;
Dr. D. Borcea n a Sălişte;
Sergiu Medean i i  a Sebeş;
Aurel Nlstor II i i Sf. Gheorghe;
Emílián Cioran V 91 Sibiu;
Emílián Stoica i i  II Sighişoara;
O .  Optean adm. protopop. „ Târnava
N. Gheaja „ II 1t Tarnava-mare;
Alex. Eugătă „ t t  i i Zarand.

I. P. C. Sa Arhimandritul Mitrofor 
Dionisie, egumenul Sf. Mănăstiri Sinaia, 
urmează, cu râvnă pilduitoare, să adune 
ofrande pe seama sfântului aşezământ 
brâncovenesc din Ardeal. Vrednicul şi în
cercatul călugăr a mai adunat, dela cei 
iubitori ai Casei Domnului, următoarele 
daruri, dela:
întreprinderile Em. Costinescu,

Sin aia ..................................................  2000
Iosif D. Jacom ea, Câmpina . . 500
Maria V. Cristof, Sinaia . . . 500
Nae T. Dumitrescu, Sinaia . . 300
Ieremonahul Mihail Bădilă . . 200
Steliana Cristof, Sinaia. . . . 200

La locurile Sfinte
— Patriarhul României ia Ierusalim —

1. P. S. Sa Patriarhul României Miron, în
soţit de P. S. Sa arhiereul Tit Sinaedria, a plecat 
Duminecă, în 22 Mai 1927 la Constanţa, unde 
s’a îmbarcat pe vasu! Dacia, al serviciului ma
ritim român, pentru Ierusalim.

In 24 Mai, sosind ia Constantinopol, a fost 
primit de ministrul României şi de trimişii Pa 
triarhului ecumenic şi dus la patriarhie, unde 
după săvârşirea serviciului divin, a urmat o re- 
cepţiune oficială. S’a vizitat apoi Sfânta Sofia şi 
alte monumente ale oraşului. In ziua următoare 
s’a continuat drumul spre Atena.

Aici, biserica şi poporul grec i-a făcut o 
primire dintre cele mai entuziaste. A fost sa
lutat de arhiepiscopul Atenei, de mitropolitul 
Cefaloniei şi de reprezentanţii ministerelor dela 
culte şi externe.

Arhiepiscopul Hrisostom al Atenei, expri
mând bucuria bisericii greceşti de a saluta pe 
şeful bisericii surori din România, după reali
zarea unirii naţionale a poporului român, şi a 
manifestat dorinţa ca toţi reprezentanţii biseri
cilor ortodoxe să se întrunească cât mai curând. 
I. P. S. Sa patriarhul Miron a răspuns arătând 
necesitatea convocării unui congres pan ortodox, 
care să studieze chestiunile ce interesează 
ortodoxia.

După vizitarea măreţelor monumente ale 
Atenei, In 26 Mai d. a. la ora 4, s’a urmat că
lătoria spre Alexandria Egiptului, ear in 30 Mai 
dimineaţa Patriarhul a sosit la Ierusalim, primit 
tn gară de reprezentanţii guvernului, primarul 
oraşului şi delegaţii confesiunilor.

I. P. S. Sa Patriarhul s’a dus imediat apoi 
la biserica Sfântului Mormânt.

Ziua Eroilor în Sibiu
Ziua cinstirii memoriei eroilor morţi pen

tru patrie s’a serbătorit Joi, in 2 Iunie 1927, la 
«înălţarea Domnului», atât la Sibiu, cât şi iu 
toate celelalte oraşe şi sate ale ţării noastre în
tregite.

După terminarea sf. liturghii în catedrală, 
săvârşită de preoţimea noastră, In prezenţa re 
prezentanţilor autorităţilor militare şi civile, pro 
cesiunea a pornit spre Piaţa Regele Ferdinand 
şi de acolo Ia cimiterul Eroilor din Dumbravă, 
unul dintre cele mai bine Îngrijite cimiterii.

Preoţimea ortodoxă, In frunte cu I. P. C. 
Sa Arhimandritul Dr. V. Stan, asistat de prot. 
Dr. G. Proca, I. Dăncilă, Em. Cioran, pr. Dr. Hradil 
şi diaconul I. Circov, a celebrat parastasul pentru 
odihna sufletelor vitejilor căzuţi in marele răsboi 
de întregire a neamului şi de apărare a patriei.

S’au rostit apoi cuvântările comemorative, 
ascultate de mulţimea enormă a credincioşilor. 
Au cuvântat la acest prilej: Păr. prot. E. Cioranu, 
preotul Dr. Miesss din partea bis. ev. luterane, 
generalul Oreskovici din partea armatei, prof. 
I. U. Soricu din partea învăţământului.

După terminarea cuvântărilor procesiunea 
s’a înapoiat, în deplină ordine, la catedrală.

Cetăţenii sibieni au răspuns cu prisosinţă

Contribue:
G eorge Popa Liseanu, director 

al învăţăm, secundar, Bucureşti. 1000
G eorge P r iş c a ................................. 500

Parohiile din protop. Rupeni, 
din care, în special, remarcăm: 
Buneşti cu 2000 Lei, Archita, Cri- 
halma, Dăişoara, Drăuşeni, Mer- 
cheaşa, Jimbor, Paloş şi Rupeni, 
cu câte 1000 Lei . . în total 17950 

Contribuirile parohiilor din 
protop. Deva, din cari se re
marcă: Hărău cu 1000 Lei, total 8500

Total Lei: 31,650
Suma de mai ’nainte Lei: 1.873,180

Total general Lei: 1.904,830

la chemarea Societăţii «Mormintele Eroilor», 
Durtând cu mândrie frumoasele plachete, distri
buite întru comemorarea vitejiei ostaşilor noştri.

In după amiaza zilei, senine şi calde, mai 
multe muzici militare au cântat în centrele 
oraşului.

Serbarea s’a terminat cu o retragere cu 
torţe şi cu festivalul artistic organizat de Socie
tatea Mormintelor Eroiior. Festivalul, dat în tea
trul oraşului, cu concursul iiceului Gh. Lazăr şi 
al Orchestrei Sibiului dirijate de prof. N. Oancea, 
ni-a oferit o programă frumoasă şi aleasă de 
compoziţii muzicale, recitări din autori români, 
potrivite zilei, şi o piesă teatrală, Noaptea In 
vierii, de Volbură Poiană, jucată de elevii clasei 
a 8-a reală şi de dşoara M. Tâmpănariu. Toţi 
tinerii, amatori de artă, şi au dat silinţă să inter
preteze cât mai desăvârşit rolurile primite, — şi 
aceasta, tn mare parte, li-a succes deplin. Aceeaş 
notă bună nu putem s’o dăm şl publicului si- 
bian, care de astădată n’a dat atenţiunea meri
tată unui astfel de festival comemorativ.

Sărbătorirea D-lui General Cihoski
In cadrele unui banchet, aranjat la Cercul 

militar, corpul ofiţeresc şi intelectualitatea din 
Sibiu şi a luat în ziua de 1 Iunie a. c. rămas 
bun dela fostul comandant al C. 7 A. Dl Ge 
neral Cihoski, Înaintat în funcţie, ia gradui de 
inspector general de armată.

Deastădată am putut cu prisosinţă remarca 
simpatiile de care s’a bucurat serbătoritul în 
mijlocul atât al subalternilor săi, cât şi al so
cietăţii sibiene.

Omul croit dintr’o bucată, înzestrat cu o 
cultură generală şi profesională remarcabilă, 
apreţiat de toţi conducătorii oştirii şi cunoscut 
de toţi aceia, cari In timpuri grele au suferit 
pentru înfăptuirea idealului nostru naţional, 
pleacă din mijlocul nostru lăsând o dâra vie de 
regret In sufletul tuturora.

Intre distinşii oaspeţi şi participanţi la masa 
de adio era şi I. P. S. Sa Mitropolitul nostru 
Nicolae, care Intr’un cuvânt ocazional ayântat şi 
bine simţit apreţiază calităţile şi virtuţile acestui 
distins ostaş.

Mai vorbesc: Di prefect Dr. Comşa şi 
primarul Dr. Goritz, apoi generalii: Mironescu, 
Darvari Samsonovici, Daschievici, Makarovici şi 
Prodan, apoi din partea magistraturii Primul 
procuror Perjeseu, din partea învăţământului 
Inspectorul Şef Bratu, iar din partea Statului 
major al Corpului 7 de armată, Şeful de stat 
major, Colonelul Teodorescu. Nota caracteristică 
a tuturor cuvântărilor a fost sinceritatea şi re
cunoştinţa faţă de cei serbătorit.

Seria cuvântărilor o încheie noul coman
dant ai C. 7 Armată şi vrednicul urmaş al dlui 
general Cihoski di General Găvănescul.

Răspunde tuturora dl general Cihoski, 
schiţând calea ce duce pe un ostaş spre culmea 
carierii: cinstea, munca şi credinţa în idealul ur
mărit de ostaşul român.

Dorim noului nostru Inspector general de 
armată, a dlui general de divizie H. Cihoski, 
îndeplinirea tuturor dorinţelor ca ostaş, ca tată 
de familie şi ca prieten al tuturor oamenilor de bine.
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Două monumente inaugurate la 3aşi
Duminecă s’au desvelit la Iaşi două măreţe 

monumente: al Unirii şi al Eroilor cavaleriei, în 
prezenţa M. S. Reginei, a AA. LL. Regale Prin 
ţului moştenitor Mihai, Principeselor Elena şi 
Ileana, a reprezentanţilor autorităţilor şi a unui 
public de zeci de mii de cetăţeni.

Monumentele, ridicate tn strada Carol şi 
la Copou, sânt mărturie veşnică a jertfelor glo
rioase făcute de neamul românesc pentru înde
plinirea unităţii naţionale.

Monumentul închinat Unirii, executat de 
dna Olga M. Sturdza, reprezintă pe o stâncă, 
simbolizând Carpaţii, o femee In haină militară 
şi cu coiful de răsboi pe cap «Patria Mamă», 
îmbrăţişând cele trei provincii, Bucovina, Basa
rabia şi Ardealul, înfăţişate prin câte o tânără 
ţărancă îmbrăcată în portul deosebit al fiecărui 
ţinut. Privirea plină de avânt a României se în
dreaptă asupra unui copil agăţat de stâncă şi 
care înfăţişează pe românii de preiutindeni, ră
maşi în afară de hotarele ţării întregite.

In Iunie 1925 dna Olga M. Sturdza pre
zentase consiliului municipal al laşilor, macheta 
monumentului, cu o scrisoare prin care lua asu
pra sa toate cheltuelile şi costul monumentului, 
reprezentând o sumă de peste trei milioane lei; 
dna Olga M. Sturdza, care a executat fru
mosul monument, a fost elevă a maeştrilor fran
cezi Rodin şi Dubois.

Platforma, pe care este aşezat monumen
tul, se compune dintr’o terasă lungă de ló metri 
şi largă de 7. Deasupra soclului, se ridică stânca 
de piatră brută înaltă de 4 metri, pe care sânt 
aşezate cele cinci figuri, cioplite în marmoră.

înălţimea totală a monumentului este de 6 
metri.

Pe soclul de piatră brută sânt săpate in- 
scripţiuni pe fiecare parte: In faţă stau eterni
zate cuvintele istorice rostite în Noemvrie 1918 
de cătră M. S. Regele Ferdinand I, făuritorul 
unităţii naţionale:

«Declar pe veci unite în regatul român 
taate ţinuturile locuite de români, dela Tisa 
până la Nistru. Prin lupte şi prin jertfe, 
Dumnezeu ni-a dat să înfăptuim astăzi 
aspiraţiunile noastre cele mai sfinte. Să 
consacrăm Unirea gândurilor, unirea sufle 
telor, dar şi unirea în muncă roditoare, 
prin strigătul «Trăiască România Mare, 
puternică şi unită t»

«.F E R D IN A N D  I, 
5  Decemvrie 1918*.

Monumentul Eroilor Divizia II cavalerie, 
în faţa grădinei Copou, înfăţişează atacul cu lăn
cile al călăreţilor, şi este o operă din cele mai 
reuşite a sculptorului Dimitriu-Bârlad.

Festivităţile, împreunate cu inaugurarea 
monumentelor, au fost dintre cele mai impună
toare. Familia Regală, îndeosebi Principele Mi
hai, a fost obiectul unei entuziaste manifestaţii 
de dragoste din partea publicului imens.

INFORMAŢIUNI
Vizitaţiune canonică. I. P. S. Sa

Mitropolitul nostru Nicolae, însoţit de mai 
mulţi consilieri arhiepiscopeşti, a plecat în 
1 Iunie a. c. în vizitaţiune canonică în 
protopopiatele Târnava şi Geoagiu.

Conferenţă pastorală. In zilele de 
26 şi 27 Mai a. c. părinţii protopresbiteri 
din arhiepiscopia de Alba-Iulia şi Sibiu au 
fost întruniţi din partea I. P. S. S. Mitro
politului Nicolae în conferenţă pastorală. 
Raportul despre această importantă con
ferenţă îl vom publica în numărul viitor 
al ziarului nostru.

Monete de aur. Reprezentanţii naţiunii au 
adus, In cursul sesiunii parlamentare extraordi
nare din urmă, un omagiu Înălţător Suveranilor 
sub a căror domnie s’a înfăptuit unitatea poli
tică a ţării noastre, şi au votat convenţia înche
iată de stat cu Banca naţională pentru baterea 
unei monete de aur, o parte cu efigia M. S. 
Regelui, altă parte cu efigia M. Sale Reginei.

Distincţie. M. Sa Regele a decorat 
pe dl loan de Preda, jurisconsult al Con
siliului arhiepiscopesc din Sibiu, cu C o 
roana României în gradul de Comandor. 
(Monitor Of. Nr. 112 din 25 Mai 1927).

ţ  Prot. loan Pepa. Din Caransebeş se a- 
nunţă moartea repentină a protopopului Meha- 
diei, loan Pepa, fost senator, încetat din viaţă 
în 24 Mai a. c. în urma unui atac de apoplexie. 
A trăit 65 de ani şi a fost părtaş activ Ia toate 
năzuinţele culturale şi naţionale din Bănat, unde 
lasă în urma s’a adânci regrete. La prohod a 
slujit veneratul Arhiereu, P. S. Sa Fllaret Musta, 
— fostul profesor al adormitului în Domnul, — 
asistat de prot. A. Ohldiu şi alţi preoţi. De faţă 
au fost şi P. S. Sa Episcopul iosif al Caranse
beşului, numeroşi preoţi, militari şi civili ai Bă
natului. Veşnică săi fie amintirea 1

Preşedinta al republicii cehoslovace a fost 
reales, în 27 Mai 1927, Toma Oarrigue Masaryk, 
1 beratorul poporului cehoslova de sub jugul 
habsburgic. Alegerea s’a făcut in şedinţă solemnă 
a camerei şi senatului, întrunite ca Adunare 
cehoslovacă. De faţă au fost 434 membri (din 
449); pentru alegerea preşedintelui se cere ma
joritate de trei cincimi din numărul celor pre
zenţi, (261 voturi). Masaryk a obţinut 274 voturi; 
105 buletine s’au dat albe; 54 voturi au fost 
date pentru Sture, candidat al partidului comu
nist; 2 voturi anulate. Rezultatul alegerii s’a pri 
mit cu însufleţite ovaţii la adresa lui Masaryk, 
sărbătorit de întreaga republică.

Cursuri de vară. Cursurile universităţii po
pulare <N. lorga» din Vălenii-de-munte, anul 
acesta se ţin dela 15 Iulie până Ia 15 August. 
Vor fi cursuri speciale de limba română pentru 
minorităţi. Cei lipsiţi de mijloace vor avea can
tină şi cămin. înscrierile se fac la sediul Ligii 
culturale, strada Banul Mărăcine 1, de unde se 
pot lua orce relaţiuni.

Ar fi vremea! In consiliul de miniştri, în
trunit săptămâna trecută, s’a discutat: ajutorarea 
necăjiţilor moţi din Munţii apuseni. Consiliul a 
însărcinat pe dnii C. Garoflid şi Victor Moldo- 
vanu să se ducă la faţa locului, să asculte do
rinţele moţilor, şi să vadă posibilităţile de ajuto
rare, pentru ca guvernul să poată lua măsurile 
necesare.

Mişcare antialcoollstă. In sânul societăţii 
acad. teol. «Academia ortodoxă» din Cernăuţi, 
la iniţiativa profesorului Dr. N. Cotos, decanul 
facultăţii de teologie, a luat fiinţă o secţie pen
tru «abstinenţă totală de alcool», în scop de a 
combate alcoolismul prin toate mijloacele per
mise de stat şi de Sf. biserică. La deschiderea 
solemnă a secţiei, în ziua de 13 Mai a. c., s’au 
rostit cuvinte de aprobare şi încurajare pentru 
începerea propagandei antialcooliste din partea 
studenţimii. O cât mai întinsă organizare stu
denţească de propagandă ar contribui negreşit 
Ia renaşterea şi propăşirea poporului nostru.

Academie teologică. Adunarea eparhială a 
Aradului a ridicat institutul nostru teologic de 
acolo la rangul de Academie. începând cu anul 
şcolar 1927/28 tinerii vor fi primiţi la Academie 
pentru a face cursuri de patru ani.

Avis. In legătură cu avizul nostru Nr. 
2192/1926 ref. Ia premierea acelor învăţători şi 
preoţi cari se vor distinge prin instruirea unui 
număr mai mare de analfabeţi, atragem, din nou 
atenţiunea celor interesaţi, a înainta comitetului 
central cererile pentru premiere împreună cu 
consemnarea elevilor sau elevelor, vârsta, pro
gresul obţinut la examen şi autentificarea ace
stuia de către forurile şcolare competente sau a 
preşedintelui cercului cultural din comuna re
spectivă. Aceste cereri sânt a se înainta Corni 
tetului central al «Asociaţiunii» Sibiu, str. Şa- 
guna Nr. 6 cel mai târziu până la 15 Iunie 1927. 
Dr. O. Russu m. p. vice preşedinte. Romul Slmu
m. p. secretar.

Spre sfârşit de an şcolar. Cursurile Ia li 
ceele de băeţi şi fete, din întreaga ţară, înce
tează în modul următor: la 31 Mai cursurile 
clasei VIII; la 5 Iunie încetează cursurile clase
lor V, VI şi VII; la 10 Iunie cursurile claselor 
I, II, III şi VI. Examenele de bacalaureat încep 
la 25 Iunie.

Expoziţie de aviaţie in parcul Carol I din 
capitală se deschide la 23 Iunie 1927. La această 
expoziţie, organizată de «Asociaţia română pen
tru propaganda aviaţiei», vizitatorii vor putea 
vedea evoluţia aviaţiei şi foloasele ei economice 
şi de apărare naţională.

t  Maria Or. I. Stanciu, născ. Tanase, s’a 
stâns din viaţă Luni, în 30 Mai a. c., la ora 5 
dim., în al 37-lea an al etăţii şi al 21-lea al că
sătoriei, împărtăşită fiind cu sf. taine. Rămăşiţele 
pământeşti ale decedatei s’au aşezat spre odihnă 
veşnică ln 1 Iunie în cimiterul bisericii ortodoxe 
române din Ludoşul-mare. Odihnească în pace 1

In bucluc. Gazetele budapestane comunică 
amănunte dintr’o afacere păcătoasă, în care este 
implicat, între alte persoane marcante ungureşti, 
— şi numele renegatului Dr. Iosif Şegeszku, 
prelat papal şi comisar al cultului ortodox (1) din 
Ungaria. După gazetele pomenite, clarissimul 
prelat ar fi mijlocit livrarea de carne stricată 
dela întreprinderile uvriere din Salgótarján pe 
seama clinicilor din Budapesta. Ascultarea iui 
Şegeszku s’a făcut In cursul nopţii.

Daruri oprite. S’a respândit obiceiul, între 
tinerimea şcolară, de a face daruri profesorilor 
şi profesoarelor la zile onomastice sau festivităţi 
familiare. De aceea, ministrul instrucţiunii a dat 
ordin prin care opreşte să se facă daruri la ase
menea ocazii. Florile, dacă nu servesc la deco
rarea clasei, intră în categoria darurilor oprite. 
Este interzisă cu atât mai ales colectarea bani
lor, de cătră personalul didactic, în scopul de-a 
aduce cuiva daruri.

Convertire? O foaie sătmăreană vesteşte, 
că doi tineri învăţători: Bucurescu şi Dumttresca, 
veniţi din vechiul regat, de prezent aflători la 
şcoala din Botiza din Maramurăş, ar fi trecut la 
confesiunea greco catolică. Credem că e o gre- 
şală de informaţie şi nu putem crede că doi 
învăţători, trecând Carpaţii, s’ar fi putut zăpăci 
până întru atâta!

Ş T I R I  L O C A L I
Teatru. Artişti de seamă ai Teatrului naţio

nal din Cluj vor da, în 8 şi 9 Iunie, ora 9 seara, 
in teartrul Sibiului, două bune reprez?ntaţii. Se 
vor juca piesele Amicii falşi, şi Eroul, în roluri 
principale cu dnii Neamţu Ottonel, Vasilescu, 
Braborescu şi alţii. Bilete: la Librăria Foaia 
Poporului.

Dela primăria municipiului Sibiu. Se aduce 
la cunoştinţă că legături nouă la reţeaua apa- 
ductului, în străzile şi cartierele nouă tn care 
nu există conduct, nu se aprobă până la între
girea conductului de apă cu un nou conduct în 
pădurea Dumbrăvii. Aceste lucrări se vor ter
mina, probabil, în cursul lunilor de vară 1927. 
Se interzice întrebuinţarea apei, din apaductul 
oraşului, pentru stropirea grădinilor, pentru pu
ţuri arteziane, precum şi orce risipă de apă. 
Publicul este ţinut a se conforma, în interes 
propriu, acestor restricţiuni, ce se vor controla 
de organele serviciului tehnic al primăriei.

Producţie şcolară organisează corpul di
dactic dela şcoala primară urbană Nr. 1 Du
minecă în 5 Iunie a. c. ora 3 d. a. în sala tea
trului sibian. Programa cuprinde: cântări, reci
tări, dansuri, exerciţii gimnastice şi teatru. Bilete 
se găsesc la Librăria Săteanului, şi d. a. la cassă.

Poşta redacţiei
Prot. Dr. Şt. C. în C. Intr’un număr apro

piat. Mulţumiri.
Pr. O. C. în //. Se va utiliza.

De câteva zile a apărut în
«Biblioteca bunului păstor» Nr. 17 

scrierea

„La picioarele M M o m ln f
Scurte medidaţii pentru preoţi, prelucrate după 

A. Huonder, din limba germană
de

loan M oşoiu
prof. la liceal ortodox romăn «Andrei Şaguna» din Braşov

Volumul I. Sibiu 1927. Tipografia arhidiecezană. 
Pagini 205. Preţul Lei: 80.

In zilele acestea s’a trimis această scriere, deo
sebit de frumoasă şi preţioasă, tuturor preoţilor 
din arhiepiscopia de Alba-Iulia şi Sibiu. Dar nu 
ar trebui să fie preot în biserica românească, 
care să nu fi cetit această carte. Ea este de 
recomandat şi oricărui suflet iubitor de cele sfinte.
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Nr. (68) 1—3
Concurs

In baza § 63 din statutul organic, şi in 
legătură cu § 23 pet. 5, cum şi a regulamen
tului pentru procedura la alegerea de proto- 
presbiter, votat de congresul national bisericesc 
al mitropoliei noastre sub Nr. 136 din 1887 § 7, 
conform ordinului Consiliului Arhidiecezan din 
1 Noemvrie 1926 Nr. 8162 Plen. prin aceasta 
se publică concurs pentru întregirea postului 
de protopresbiter al tractului Rupeni (Cohalm), 
cu sediul în Rupeni (Cohalm), devenit vacant.

Viitorul protopresbiter va ocupa şi postul 
de paroh în parohia centrală Rupeni. Retribu- 
ţiunile împreunate cu acest post sânt: Venitele 
după postul de paroh conform fasiunilor din 
coala B. şi întregirea dela stat. 1. Dela 100 fa
milii cite una ferdelă bucate, grâu sau cucuruz.
2. Sesie parohială 23 jug. pământ calitate bună.
3. Dela comuna politică 8 stj. lemne de foc.
4. Venitele stolare. 5. Locuinţă în casele tractuale. 
6. Retribuţiile de protopop.

Concurenţii au să documenteze califica- 
ţiunea prescrisă prin concluzul Nr. 111 din 1888.

Cererile de concurs, cu documentele ne
cesare, se vor înainta P. V. Consiliu arhiepisco- 
pesc In termin de 30 zile dela prima publicare 
In «Telegraful Român» având a alătura şi o ta
belă de calificaţie după rubricile indicate în re
gulamentul congresului § 12.

Concursurile intrate după expirarea ter
menului nu se vor lua în considerare.

Rupeni (Cohalm), din şedinţa consiliului 
protopopesc al tractului Rupeni, ţinută la 24 
Martie 1927.
Ieronim Buzea Oheorghe Borcoman

adm. prot. preşedinte. notar com. ppresb.

Nr. 4246 Plen. Aprobat, în şedinţa plenară 
dela 4 Mai 1927.

Consiliul arhiepiscopiei ortodoxe 
române de Alba-Iulia şi Sibiu.

Nr. 677/927
Concurs

(64) 3 - 3

Pentru întregirea parohiei de clasa a 111-a 
Belini, protopopiatul Sf. Oheorghe, se publică 
concurs nou cu termin de 30 zile dela prima 
publicare în Telegraful Român.

Venitele împreunate cu acest post sânt:
1. Dotaţia dela stat, conform coalei B.
2. Casă parohială cu supraedificate, In 

stare bună.
3. Sesie parohială de 32 jugăre, arător şi 

fânaţe, teren de cl. I pe malul Oltului, primită 
prin reforma agrară.

4. Lemne de foc 5 (cinci) stânjini din pă
durea composesoratului, având a se îngriji preo 
tul de tăiatul lor.

5. Una ferdelă (20 litri) grâu dela 60 familii, 
una ferdelă porumb dela 40 familii, iar dela 
restul familiilor prestaţie in lucru sau rescum- 
părare în bani, preţul pe piaţă al unei ferdele 
porumb.

6. Stoia stabilită în şedinţa din 12 Martie 
1927 a consiliului parch’al.

7. Parohia e departe de gara Apaţa, pe 
linia ferată Bucureşti—Cluj, cam de 4 km.; are 
legătură zilnică cu Braşovul prin auto-taximetre.

Concurenţii, îndreptăţiţi la acest post, îşi 
vor înainta cererile de concurs oficiului proto
popesc, fiind provăzute cu documentele prescrise 
şi in terminul indicat, având a se prezenta în 
termin legal In vre o Duminecă sau sărbătoare 
în parohie pentru a celebra şi cuvânta.

Oficiul protopopesc în înţelegere cu con
siliul parohial din Belini.

Sf. G h e o rg h e , 22 Martie 1927.
Aurel Hlstor

protopop.

La Librăria Arhidlecezană din Sibiu se 
află de vânzare

Fr. W. Foerster:

Hristos şi viaţa omenească
în româneşte de N i c o l a e  C o la n

F a ite a , X
Preţul: Lei 65-—, plns spese poştale Lei 12-— 

IF a x te a , XX
Preţul: Lei 65-—, plus spese de poştă Lei 12'— i

Redactor responsabil: Dr. George Proca.

Ad. Nr. 45/1927. (66) 3 - 3
Concurs

Pentru întregirea parohiei de clasa a lll-a 
Rişca, protopopiatul Zarandului, se escrie con
curs cu termin de 30 zile dela prima publicare 
în Telegraful Român.

Emoiumenteie sânt:
1. întregirea dela stat.
2. Venitele fasionate in coala B.
3. Stolele obişnuite în comună.
4. Folosirea eclejiei parohiale circa 4 jug.
Ceice doresc a ocupa acest post să-şi înain

teze cererile de concurs la oficiul protopopesc 
al Zarandului, in Brad, ui terminul deschis. Con
curenţii cu învoirea protopopului se pot pre
zenta în parohie pentru a cânta, a oficia şi 
cuvânta.

Din şedinţa consiliului parohial ortodox 
român din Rişca ţinută la 21 Martie 1927.

Nicolae Florea Nicolae Leucian
preşd. cons. par. not. cons. par.

Nr. 295—927 pprb.
Văzut:
B rad, la 11 Maiu 1927.

Alexandru FngâtA
adm. protop.

A apărut
în «Biblioteca Bunului Păstor» Nr. 15

Un păstor model
scrierea admirabilă a scriitorului cunoscut ceti
torilor noştri Gr. Petrov, tradusă de P. S. Sa 
Episcopul Nicodem. E o lectură ca şi care alta 
mai frumoasă şi mai instructivă nu putem re
comanda preoţilor noştri. A ieşit In zilele ace 
stea din Tipografia arhidiecezană din Sibiu şi 
se poate comanda de Ia Librăria arhidiecezană 
cu preţul de Lei 70. Ar trebui să nu lipsească 
din casa nici unui preot.

A apărut şi se află de vânzare Ia 
Librăria Arhidiecezană

I t t  Hú b í  u i m i
de EUSEVIU POPOV1CI

Voi. II. Preţul Lei 150-—

" .... ...........  ■
La X jlls x & x ia , -£k-rlxid.iecez;axxă, din 

SiTox-u. se află de vânzare:

Din vieţile Sfinţilor» *
de Episcopul Nicodem

Preţul: Lei 4‘— plus porto postai Lei 2-—.

Crâşma trează»
(un program  de luptă co n tra  beţiei)

de Episcopul Nicodem
Preţul: Lei 4-— plus porto postai Lei 2-—.

La Librăria Arhidiecezană, Sibiu,
se găseşte de vânzare;

Carte» de bneate

POFTĂ BUNĂ,
de Z o 11 i H o d o ş. Partea I completă, 
cu multe reţete de bucate obişnuite mai 
ales in Ardeal şi Bănat. Conţine:

In partea 1 A.: Supe, asiete, peşti, rasoluri 
şi sosuri. Preţul 20 Lei;

In partea 1 B: Prăjituri, torte, cofeturi, 
creme, parfe-uri, îngheţate, dulceţuri, compoturi, 
numeroase menu-uri ş. a. Preţul: 20 Lei.

Trimisă prin poştă 5 Lei mai mult.

Anunţuri şl publicaţii se primesc cu pre
ţuri cumpătate, la administraţia ziarului

T e l e g r a f u l  Ro mâ n

Ce să citim!
St. Bezdechi: «Bucăţi alese din opera Sf. Ata- 

nasie cel mare». Pag. 139. Lei 50.
I. I. Beleuţă: «Convorbiri asupra legăturilor bi

sericii cu credincioşii». Pag. 146. Lei 15.
F. Bettex: «Creştinismul şi studiul naturii» (tra 

ducere). Pag. 298. Lei 45.
M. A. Calnev: «Combaterea sectelor raţionaliste» 

Voi. I—IV. Pag. 239. Lei 60.
A. F. Maunoury—Ciauşanu: «Comentariul asu

pra epistolei Sf. Apostol Pavel către Evrei». 
Pag. 216. Lei 50.

N. Colan: «La luptă dreaptă» (un capitol de 
strategie misionară). Pag. 43. Lei 15.

N. Colan: «Sf. Pavei către Filimon». Pag.34.Lei 10. 
Fr. W. Foerster—N. Colan: «Hiistos şi viaţa 

omenească». Voi. I. Pag. 264. Lei 65.
Fr. W Foerster—N. Colan : «Hristos şi viaţa 

omenească». Voi. II. Pag. 294. Lei 65.
Dr. Gh. Comşa: «Călăuza şi combaterea secte

lor». Pag. 126. Lei 25.
Corelli-L. Cosma: «Varava». Pg. 395. Lei 60. 
A. C. Cosma: «Când şi unde se poate începe 

evanghelizarea ort.» Pag. 35. Lei 20.
Dr. Gr. Cristescu: «Capernaume! Capernaumel» 

Pag. 100. Lei 25.
Dr. Gr. Cristescu: «Fapte şi orientări creştine». 

Pag. 102. Lei 30.
Dr. Gr. Cristescu: «Căile de urmat pt. răspândirea 

învăţăturilor creştine în popor». Pg. 22. Lei 5. 
Dr. Gr. Cristescu: «Sinteze etico-sociale». Pag. 

109. Lei 40.
Dr. Gr. Cristescu: «Un capitol de pimenică 

ortodoxă». Pag. 78. Lei 30.
Dr. Gr. Cristescu: «Mai aproape de Tine, 

Doamne». Pag. 320. Lei 100.
Dr. Gr. Cristescu: «Precepţia misterului». Pag. 

39. Lei 20.
Dr. Gr. Cristescu: «Pentru înviorarea entuzias

mului pastoral». Pag. 60. Lei 30.
Dr. Gr. Cristescu: «Slujba ta, fă-o deplin». Pag. 

94. Lei 50.
I. Dăncilă: «In slujba neamului prin evangelie». 

Pag. 200. Lei 50.
1. Dăncilă: «Veghează!» — cuvinte creştineşti 

către tineret. Pag. 157. Lei 60.
Dr. I. Felea: «Simboluri liturghice». Pg. 76. Lei 25. 
C. Ionescu: «inima e cârmaciul minţii». Pag. 

200. Lei 70.
G. Galaction: «Piatra din capul unghiului». Pag. 

111. Lei 50.
Dr. V. Gheorghiu: «Epistola către romani». Voi.

I. Pag. 74 Lei 50.
Dr. V. Gheorghiu: «Epistola către romani». Voi.

II. Pag. 171. Lei 50.
Dr. V. Gheorgliu: Sf. Evangelie după Mateiu 

cu comentar. Voi. 1. Pag. 240. Lei 160.
Gh. I. Ghia: «Imoărăţia lui Dumnezeu». Pag. 

86. Lei 20.
Arhim. P. Moruşca: «Cuvântul Iui Dumnezeu 

şi sufletul omului». Pag. 84. Lei 10. 
f  Nicodem: «Noul Testament». P. 636. Lei 50. 
Sheldon: «Adevăratul preot». Pg. 260. Lei 40. 
Petrow: «Un păstor model». Pag. 224. Lei 70. 
Gaia-Păunescu: «Evoluţia şi ştiinţa». Pag. 183. 

Lei 40.
Popescu: «Păr. llie Duhovnicul». P. 105. Lei 25. 
Dr. N. Popovici: «Manual de drept bis. ort.

oriental». Voi. I. Partea I şi 11. Pag. 32. Lei 90. 
A. C. Popovici: Călăuza fericirii adică învăţă

tura vieţei după Sfânta Evanghelie. Pag. 86. 
Lei 15.

Sadoveanu-Pătrăşcanu: «Din vieţile sfinţilor».
Partea I. Pag. 262. Lei 45. 

Sodoveanu-Pătrăşcanu: «Din vieţile sfinţilor».
Partea 11, Pag. 253. Lei 80.

Arhim. Scriban: «Ceie 4 evanghelii în una 
singură». Pag. 296. Lei 80.

Dr. S. Stanca: «Contribuţia preoţimii române în 
răsboiul întregirii neamului». Pag. 179. Lei 60. 

Pr. C. Turicu: «Biserica activă». Pg. 92. Lei 30. 
Pr. Ţincoca: «Catehismul creştin ortodox». Pag. 

203, Lei 40.
Pr.Vintilescu: «Cultul şi Ereziile». Pag. 180. Lei 70. 
Mitropolit Ch. Veniamin: «Efrem Şirul». Pag.

III. Lei 130.
Mitropolit Ch. Veniamin: «Urmarea lui Isus».

Voi. I, II, IU, IV, V, Lei 30.
Gh. Toma: Spice din lanul credinţii. Pag. 44. 

Lei 20.

Cărţile se pot comanda la 
Librăria ahldiecezană, Sibiu

Editura şi tiparul Tipografiei arhidiecezane.


